

中建三局一公司助力防疫 志愿者下沉社区 当起扫楼“大白”

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员刘芳青报道：3月14日上午，中建三局一公司4名青年志愿者穿上防护服，化身“大白”，扛起核酸检测物资，来到福田区梅都辉煌时代小区，与社区网格员和医护人员一起“扫楼”。他们要在当天协助医护人员完成小区封控楼栋808户居民的上门核酸采样工作。

深圳当天最高气温31摄氏度，他们要爬楼、挨家挨户敲门。防护服不透气，他们要穿上五六个小时，不能喝水，也

不能上厕所，爬了三四层楼梯以后便闷得喘不过气。“小区住户特别好，不停地向我们道谢。”志愿者颜力觉得这项工作很有意义，让他觉得很温暖。

晚上七点钟，结束了志愿服务，脱下防护服时，志愿者刘超长舒了口气。防护服里的衣服像刚从水里捞出来一样，不用拧汗水就往下淌，完全黏在身上。

“这不算什么，医护人员和社区工作人员都是这样的。今天也体会到他们的不容易。他们也对我们中建三局志愿

者很认可，说我们战斗力强，我很自豪。”刘超表示，他已经是连续第三年在梅林街道参加志愿服务活动了，“义务清扫、核酸采样点秩序维护、小区商场出入口防疫检查，都干过，附近社区的志愿活动基本都参与，对梅林很有感情，也希望自己能为这里的防疫工作尽绵薄之力。”

像刘超这样的青年志愿者，中建三局一公司还有很多。3月13日晚接到深圳团市委招募，中建三局一公司紧急集

结在深地区青年职工，不到两小时组建了一支36人的志愿者服务队，连夜驰援福田抗疫工作，在福田地区开展长达十四天的全脱产抗疫志愿服务工作。现在，他们已经陆续在各个社区开始了上门核酸采样、防疫物资分发等工作。

志愿者李德军说：“在深圳疫情形势严峻的今天，我们必须要挺身而出。守望相助不仅是志愿精神，更是我们青年人的一种价值体现。”召集志愿者时，他第一个报名请战。

中建三局二公司分公司 组织开展“安全开工第一课”

确保安全复工快速达产

广东建设报讯 记者誉建业报道：为深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，确保全局安全复工、快速达产，给全年安全生产工作开好头、起好步，近日，中建三局二公司分公司（以下简称分公司）结合实际，组织开展了2022年“安全开工第一课”活动。

首先，分公司总经理带头开展了“安全开工第一课”，并邀请二公司总会计师吴利恒参加活动。分公司要求，各项目领导班子必须“上讲台、讲安全”，利用节后复

工会等时机，开展安全生产形势教育与收心讲话，对节后复工复产工作提要求、作部署，带领全体职工做安全承诺宣誓等活动。

抓实带班检查。分公司总经理带头，分管生产安全的副总、技术总工等领导班子全员参与节后复工复产检查，督导各项目、各业务部门落实复工复产安全措施，确保人员与责任同步到岗，严防节后麻痹思想。根据检查通报，此次共检查广东地区10个项目，以及沈阳01、02项目，下达隐患整改通知12份，涉及隐患71条，下发重大

安全隐患局部停工令1份，分公司下达复工令11份（沈阳02项目未停工）。各项目均做到安全教育交底100%、复工复产100%、复工审批100%，三个100%目标全面完成。

多措并举开展特色活动。一方面，分公司组织项目部联合应急医院开展疫情防控专项活动。参与项目包括分公司在广州地区的10个在建项目。参与人员包括项目管理人员、劳务管理人员、工人以及应急医院防控专员，共计2100余人。此次

活动包括疫情防控实战应急演练、疫情防控桌面应急演练、组织核酸检测和工人体检4项内容。

另一方面，分公司佛山鑫创项目联合高明区西江新城明湖警务室、保安、劳务单位共计100余人，在施工现场17-3区开展消防应急演练、防电信诈骗及禁毒等系列安全防范宣传活动。此外，分公司亚运城项目还安排工人前往广州市番禺区安全体验馆，培训体验馆邀请专业安全培训师从多方面对工人进行安全培训。

绿色发展 筑低碳人居 低能耗门窗产业发布白皮书

绿色发展 筑低碳人居

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员叶玲菊报道：3月11日，皇派门窗15周年盛典在广州举行。会上发布《中国低能耗门窗发展白皮书》，并指出低耗能门窗作为新产业，存在消费者认知度低、市场普及率低等问题。

门窗是建筑物热交换、热传导最活跃、最敏感的部位，是建筑节能关键一环。中国标准化绿色协会低碳专业委员会副秘书长周鲁俊表示：“产业发展，标准先行，只有高标准才可能有高质量。当下构建完善的低能耗门窗标准化体系尤为重要。”

《中国低能耗门窗发展白皮书》详细剖析了低能耗门窗的行业背景、产业格局以及消费者对低能耗门窗的认知程度和真实诉求，研判未来行业发展趋势，以最佳解决方案引领行业可持续发展，



《共筑低碳新人居倡议书》签订仪式现场
为实现碳中和目标作出贡献。

现场还发起《共筑低碳新人居倡议书》，呼吁建筑及居住产业链所有参与者以实际行动践行低碳使命。皇派门窗董事长朱福庆表示，公司秉承“共生、共赢”的价值理念，通过智能制造引领行业升级，坚持做好每一扇门窗，让建筑更节能，为实现双碳目标贡献力量。



志愿者在请战书上签字

浦路项目的李映园就把要来深圳参与志愿服务的决心表露无疑。作为这批志愿者中唯一女性，面对志愿服务所面临的各项艰苦任务，她丝毫不退缩。

中建八局南方公司的青年志愿者们，义无反顾奔赴到深圳疫情防控中，发一寸光，尽一份力，汇聚起战“疫”的磅礴力量。

中建四局土木公司“疫”不容辞！ 二百志愿者赴南山抗疫

广东建设报讯 记者誉建业报道：3月12日，深圳“10+1”区连发通告全面升级管控。为进一步强化疫情防控工作，中建四局土木公司作为落户深圳南山的央企，第一时间响应属地号召，迅速集结一支近200人生力军，支援封控区抗疫工作。

志愿者们在向南社区党群服务中心接受防护知识培训后，伴着“深圳必胜！抗疫必胜！”的口号，开赴深圳市南山区向南村封控区，协助村内2.7万余名住户当日完成全员核酸采样工作。目前，向南村已全面围闭，连续4天实行“定格管理、足不出楼、错峰取物”提级管



中建四局土木公司志愿者合影
理措施。“精诚”志愿者分为24个工作组对接村中24名“网格员”，南北相向开展包括协助上门核酸采样及生活物资供应等工作。

绿色发展 赓续前行

广东建设报讯 记者誉建业摄影报道：3月11日，罗定粤海水务有限公司（以下简称罗定粤海水务）党支部前往第三水厂开展“绿色发展 赓续前行”主题党日活动。

当天，罗定粤海水务党支部书记、董事长肖文智带领党员干部前往罗定第三水厂开展植树活动。一到现场，党员们配合默契，两三人一组搬运树苗、挥锹挖坑、扶苗填土、培土浇水，种下一排排树苗，一派繁忙景象。活动栽种了玉兰花苗、桂花苗、香樟苗等共30余株，挺拔的树苗在春风中错落有致，初绽的枝叶在阳光下格外清新。本次植树活动进一步提高了党员们



植树活动人员合影

植绿、护绿、爱绿的自觉性，加强了生态建设和社会保护意识，为罗定第三水厂增绿添彩。

肖文智表示，植树造林、绿化家园，功在当代，利在千秋，各位党员同志要坚持绿色发展理念，持之以恒推进生态文明建设，走“以绿水青山换取金山银山”的绿色发展道路。罗定粤海水务党员们纷纷表示此次植树活动非常有意义，大家今后还将继续在生活中坚持绿色发展的理念，为新时代生态文明建设添砖加瓦。